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Конкурс инициативных научных проектов 2016 года, проводимый совместно РФФИ и Японским обществом продвижения науки
Код конкурса: «м_а»

Российский фонд фундаментальных исследований (РФФИ) и Японское общество продвижения науки  объявляют Конкурс инициативных научных проектов 2016 года.

Код Конкурса - «ЯФ_а»
Задача Конкурса – развитие международного сотрудничества в области фундаментальных научных исследований, финансовая поддержка инициативных научно-исследовательских проектов, осуществляемых совместно учеными из России и Японии.
Области знаний:

(01) математика, механика и информатика;

(02) физика и астрономия;

(03) химия и науки о материалах;

(04) биология и медицинские науки;

(05) науки о Земле;

(06) естественнонаучные методы исследований в гуманитарных науках;

(07) инфокоммуникационные технологии и вычислительные системы;

(08) фундаментальные основы инженерных наук.

Срок выполнения Проектов – 2 года.

Физические лица – российские участники и японские участники согласовывают между собой содержание исследований и название Проекта и подают Проект на Конкурс: российские участники Конкурса в Фонд, японские – в ЯОПН.

В настоящем Объявлении определены условия (правила) подачи Проектов и оформления Заявок на участие в Конкурсе для российских участников.
Внимание: Название Проекта должно быть одинаковым в Заявках российских
и японских участников Конкурса.
Заявки на участие Проекта в Конкурсе оформляются в информационной системе Фонда - КИАС РФФИ, и затем представляются в Фонд в печатной форме. 

Заявки на участие в Конкурсе, оформленные в КИАС РФФИ, принимаются до 16 часов 00 минут московского времени 08 сентября 2015 года. Печатный экземпляр Заявки со всеми обязательными приложениями должен быть представлен в Фонд до 17 часов 00 минут московского времени 18 сентября 2015 года.

Итоги Конкурса будут подведены в 1 квартале 2016 года.          

Фонд предоставляет грант на выполнение Проекта только российским участникам.
Условия использования гранта определяются «Перечнем допускаемых Российским фондом фундаментальных исследований расходов гранта, выделяемого победителям конкурса инициативных научных проектов».

Проект может быть представлен на Конкурс физическим лицом или коллективом физических лиц численностью не более 10 человек. В состав коллектива физических лиц могут входить научные работники, аспиранты, студенты и работники сферы научного обслуживания. Членами коллектива могут быть граждане России и граждане других стран, имеющие вид на жительство в России, работающие в российской организации. Лица, имеющие вид на жительство в России, должны состоять на учете в налоговых органах и пенсионном Фонде России. Физическое лицо имеет право участвовать в Конкурсе в качестве Руководителя проекта только в одном Проекте.

Руководители проектов, представившие Проекты на Конкурс, будут извещены о предоставлении гранта или об отказе Фонда поддержать Проект через Личные кабинеты в КИАС РФФИ.

Заявку на участие Проекта в Конкурсе Руководитель проекта оформляет в электронном виде в КИАС РФФИ, и, после регистрации Заявки в КИАС РФФИ (присвоения регистрационного номера), предоставляет ее в Фонд в печатном виде. Руководитель проекта в КИАС РФФИ вносит сведения, необходимые для заполнения Форм 1 и 35 Заявки. Формы, содержащие сведения о Руководителе проекта и членах коллектива, зарегистрированных в КИАС РФФИ, заполняются автоматически К Заявке в КИАС РФФИ должен быть присоединен файл, содержащий копию заполненной формы 35, формулы, рисунки, карты и т.п. После присвоения Заявке (Проекту) регистрационного номера Руководитель проекта имеет возможность и должен распечатать Заявку в одном экземпляре. Печатный экземпляр Заявки состоит из:

формы «Т» (титульный лист Заявки), 
формы, содержащей сведения о Проекте (Форма 1), 
форм, содержащих сведения о Руководителе проекта и членах коллектива (Формы 2Р и 2И), 
формы, содержащей сведения об Организации (Форма 3)
формы 35 «Содержание инициативного проекта».

Печатные экземпляры Заявок могут быть направлены в Фонд почтой по адресу: Россия, 119991, Москва, Ленинский проспект, 32а, В-334, ГСП-1. РФФИ 

Основные критерии оценки Проектов размещены на сайте Фонда.

 
По вопросам участия в Конкурсе и оформления Заявок можно обращаться в Фонд: 
Управление международных связей, Отдел международного двустороннего сотрудничества

Колчина Светлана Валерьевна

Тел.: (+7 499) 586-00-45

E-mail: ksv@rfbr.ru
ЯОПН
Mr. Akihiko KUMAGAI
тel: 81+3-3263-2197 Fax: 81+3-3263-3700

E-mail: kenkyouka13@jsps.go.jp;

Веб-сайт: http://www.jsps.go.jp
Формы заявок

1. Форма 3. Сведения об организации, предоставляющей условия для выполнения работ по проекту, в случае получения гранта РФФИ (2015 г.) 
2. Форма 2-Р. Данные о физическом лице, подавшем заявку на конкурс – руководителе проекта (2015 г.)
3. Форма 2-И. Данные о физическом лице, подавшем заявку на конкурс – члене коллектива (2015 г.) 
4. Форма 1. Данные о проекте (2015 г.)
5. Форма 35. Содержание инициативного проекта
Полный текст объявления Конкурса опубликован на сайте РФФИ: http://www.rfbr.ru/rffi/ru/international_announcement/o_1934048
В РГГМУ консультации по участию, помощь в оформлении заявок и их регистрация:

Отдел международных проектов

Ксения Николаевна Антонова

тел. 633 -01-96, +79213255502, k.antonova@rshu.ru
