51- ой годовщине запуска первого искусственного спутника Земли.

Мероприятия Всемирной космической недели 

(World space week)
По решению Генеральной ассамблеи ООН ежегодно с 4 по 10 октября во всем мире проводится Всемирная космическая неделя.

Дата начала недели воскрешает в памяти 4 октября 1957 года, когда был выведен на орбиту первый искусственный спутник Земли, запущенный в нашей стране. 

10 октября 1967 года Генеральная ассамблея ООН приняла Конвенцию о внешнем космосе.

Положение
о конкурсе студенческих работ на тему “Современные аэрокосмические технологии и результаты обработки спутниковых данных”.

1. Общие положения

Проведение конкурса студенческих работ призвано способствовать вовлечению большего числа студентов к научно-исследовательской и проектной работе в сфере аэрокосмического образования.

 

Главными задачами проведения конкурса являются:

( развитие и стимулирование интереса обучающихся к углубленному изучению новых технологий обработки данных аэрокосмического зондирования;

( выявление, поддержка и сопровождение одаренных студентов и учащихся;

( популяризация и распространение знаний об инновационных аэрокосмических образовательных программах.

2. Сроки проведения
Конкурс начинается в период Всемирной космической недели с 4 по 10 октября 2008 г. и проводится в Санкт-Петербурге, Региональным метеорологическим учебным центром Всемирной метеорологической организации – Российским государственным гидрометеорологическим университетом, при участии Всероссийского детского и молодежного Центром аэрокосмического образования им. С.П. Королева, действующего на базе Мемориального музея космонавтики. 

3. Участники 

Участниками конкурса могут стать учащиеся и студенты образовательных учреждений всех типов и видов в возрасте до 25 лет.

4. Порядок и условия проведения

Заявки на участие высылаются не позднее 10 декабря 2008 г. (по штемпелю отправления) по адресу: 195196 г. Санкт-Петербург, Малоохтинский пр. 98, Кафедра ЮНЕСКО Дистанционного зондирования и моделирования в океанографии (с пометкой на конкурс 2008) или на e-mail: rsmo@rshu.ru
Контактный телефон: (812) 224-21-55 Кафедра ЮНЕСКО Дистанционного зондирования и моделирования в океанографии, +7(911) 900-10-58 Смирнова Юлия Ефимовна (инженер кафедры)

Конкурс производится на тему «Современные аэрокосмические технологии и результаты обработки спутниковых данных». 

Присланные материалы должны быть представлены на CD, DVD – носителях, объемом не более 20 машинописных страниц. Тексты должны быть подготовлены в текстовом редакторе Microsoft Word 97/2003, шрифт Times New Roman размером 12 pt, выравнивание по ширине, без переносов, без колонтитулов, без сносок; межстрочный интервал - одинарный, отступ первой строки абзаца - 1,27 см; установка полей: сверху - 2 см, снизу - 2 см, слева - 3 см, справа - 1,5 см; заголовок набирают прописными буквами полужирным шрифтом, выравнивание по центру; ниже указывается фамилия и инициалы автора (авторов) - полужирным шрифтом, выравнивание по левому краю; далее, полное название учебного заведения, город (если не входит в название организации) - курсив, выравнивание по левому краю; ниже указывается фамилия и инициалы руководителя работы.

Конкурс проводится Региональным метеорологическим учебным центром Всемирной метеорологической организации – Российским государственным гидрометеорологическим университетом (РГГМУ) и кафедрой ЮНЕСКО Дистанционного зондирования и моделировании в океанографии (ДЗМО) в рамках инициатив по развитию и созданию потенциала “Обучение – через исследования” и при поддержке Межправительственной океанографической комиссии ЮНЕСКО.

5.Руководство Конкурса

Подготовку и проведение конкурса осуществляет оргкомитет, который формирует состав жюри после подачи всех заявок от участников.

6.Подведение итогов и награждение победителей 

Итоги подводятся 25 декабря и объявляются до 30 декабря 2008 г.

Участникам конкурса, занявшим I, II, III места, а также отмеченным специальным решением жюри, вручаются дипломы оргкомитета. 

Победители и призеры будут представлены как претенденты на присуждение премий Регионального метеорологического учебного центра Всемирной метеорологической организации и программ по развитию и созданию потенциала Межправительственной океанографической комиссии ЮНЕСКО.

